
Museumdirecteur
knocked-out by
Mohammed Al i
W i m  v a n  K r i m p e n ,  d i r e c t e u r  v a n  h e t  G e m e e n t e m u s e u m
Den Haag ,  had  te rech t  bes lo ten  de  f raa ie  fo toser ie
Adam en  Ewa ld  ,  Zevendedagsge l ie f  den  van  Sooreh
H e r a  o p  t e  n e m e n  i n  d e  t e n t o o n s t e l l i n g  7 u p .  S o o r e h
toon t  i n  zeven  se r ies  een  l i e fdevo l le ,  n ie t  sen t imen te le ,
t e c h n i s c h  g a v e  b e n a d e r i n g  v a n  h a a r  o n d e r w e r p ,
K i j k  maar  op  www.soorehhera .com.
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Ardy Strt iwer, Phallusl

Opmerkel i jk wordt het als je naar de foto's ki jkt waar zo veel om te
doen is geweest. Er is een andere toon zichtbaar. Het l i jkt alsof haar
optiek in deze serie over de lraniërs Ghosro en Farhad, nameli jk de
hypocrisie van de lslam als het over homoseksuali teit  gaat, opeens
de boventoon voert.  Die indruk wordt versterkt door de maskers
maar toch, hier is sprake van een boodschap die de art ist ieke inhoud
van het werk wegdrukt.

Van Krimpen keek naar de serie, wist niet dat hi j  keek naar afbeel-
dingen van Mohammed en Ali  en vroeg niets. Sooreh stond erbi j ,
keek er naar en hield tegenover van Krimpen haar mond. Dat had
ze moeten bl i . iven doen. Dan had ze kunnen ervaren of haar werk op
de tentoonstel l ing ook daadwerkel i jk boodschapper was geweest
en of de beoogde verontwaardiging over een afbeelding van de
profeet op een homoseksuele man zich ook werkel i jk had voorge-
daan. Ze besloot zélf  de boodschapper te worden door naar de
pers te lopen en plaatste haar gastheer daarmee in een onmoge-
l i jke situatie en die verklaarde zichzel ' f  ,  als slachtoffer en scheids-
rechter, knocked-out. Censuur of misschien zelfcensuur?
Geen van beide.

Cateraarcensuur
Dat een cateraar tijdens een van zijn partijen een aantal fotowerken
met tafel lakens (!) toedekte is censuur. Onschuldige naakten wer-
den aan het oog onttrokken op een avond vóór de opening van de
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Susan de Kruif Í ,  Bewegend naakt

tentoonstel l  i  ng Sch i  lderkund ig Genootschap Fotog rafeert.
Een gotspe. De prachtige fotowerken van Haye Smith en het grote
ingetogen naakt van Susan de Kruif f ,  een gastexposant nota bene,
werden schi jnbaar aanstootgevend geacht. Nu weet ik wel dat de
tentoonstel l ing op dat moment voor het publ iek gesloten was. En
dat de part i j  een besloten karakter had. Maar organisaties wil len
toch juist in Pulchri  samenkomen vanwege het gebouw én de
kunst? Waar is de cateraar eigenl i jk bang voor? Bedreigingen van
lslamit ische extremisten? Niet in dit  geval, l i jkt me.
Omzet dus.
Maar nu komt het. Een specif iek fotowerk hadden ze niet gesluierd.
Het weldadige fotowerk 'phal lust '  van Ardy StrLiwer. Het toont een
fier opgerichte penis met een daaraan vastgeknoopt penseel. On-
miskenbaar. Het hing op ooghoogte. Hadden ze niet gezien. Kan
het  du ide l i jker?
Mijn bulderende schaterlach klonk door de zalen van Pulchri .  Die
lach hangt  nog ergens in  de gewelven.  A ls  je  goed k i jk t . . . .
Maar het kan nog mooier. Toen Ardy te horen kreeg dat zijn foto-
werk'sunset co' i tus' op drie meter hoogte hing ontplofte hi j  bi jna en
sprak van censuur. Hi j  heeft gel i jk. Dit subtiele werk had ik ook op
ooghoogte moeten hangen. Dan zie je pas goed waar het werk over
gaat. lk had dat niet gezien. Minta maaf, Ardy.
Zo zie je maar weer.
MATTHIJS  REPPEL
fotograaf


